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                                                      MΗΝΥΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

 

Έτσι και αλλιώς είναι πάντα εξαιρετικά δύσκολος ο 
απολογισμός μιας χρονιάς δράσης της ΚΟΔΕΠ. Μέσα σε 
λίγες γραμμές πρέπει να συμπυκνωθούν όχι μόνο 
δράσεις, πρωτοβουλίες, και προσπάθειες που συνιστούν 
ένα σημαντικό κοινωνικό έργο αλλά και να αποτυπωθούν 

ιδέες, συναισθήματα, ελπίδες, αγωνίες που κρύβονται πάντα πίσω από μια 
τέτοια προσπάθεια κοινωνικής αρωγής. 
Πολύ δε, περισσότερο φέτος που κλείνει η πρώτη θητεία μου στην προεδρία 
της ΚΟΔΕΠ. Τέσσερα χρόνια συνεχούς προσπάθειας και αγώνα για να 
μπορέσουμε να διαμορφώσουμε μια σύγχρονη, ενεργή κοινωφελή επιχείρηση 
που θα καταφέρνει και αποτελεσματική να είναι - στο μέτρο του δυνατού - και 
να εξελίσσεται διαρκώς βελτιώνοντας υπηρεσίες και δομές για να μπορεί να 
ανταποκριθεί σε έκτακτες συνθήκες αλλά και να κερδίσει την εμπιστοσύνη των 
Πειραιωτών. Και όλα αυτά σε συνθήκες απόλυτης διαφάνειας και ουσιαστικής 
κοινωνικής λογοδοσίας, σε πνεύμα συνεργατικότητας, εμπιστοσύνης και 
κυρίως σεβασμού. Σεβασμού στην κοινωνία. 
Ξανακοιτώντας το χρονικό της όλης προσπάθειας δεν μπορώ παρά να νοιώθω 
ιδιαίτερα περήφανος. Περήφανος όχι μόνο για το αποτέλεσμα αλλά και για την 
όλη διαδρομή. Γιατί, για να φτάσουμε μέχρι το σημείο η ΚΟΔΕΠ να είναι 
σημείο αναφοράς της κοινωνικής πολιτικής του Δήμου και πρότυπο 
κοινωφελούς δημοτικής επιχείρησης χρειάστηκε πολύ μεγάλη προσπάθεια. 
Με επιτυχίες αλλά και αποτυχίες. Με ενθουσιασμό αλλά και απογοητεύσεις. 
Με συνέπεια, πρόγραμμα και στρατηγική. Αλλά και καθημερινή επίπονη 
προσπάθεια. Με αγωνία και πραγματικό ενδιαφέρον για τους 
επωφελούμενούς μας. Τους συμπολίτες μας που - πολλές φορές σε κατάσταση 
απόγνωσης - χτυπούσαν την πόρτα μας, αναζητώντας λύσεις, φροντίδα και 

ανακούφιση. Αλλά και καινούργιες ιδέες. Πρωτοπόρες πρακτικές και 
καινοτόμες πρωτοβουλίες, συνεργασίες και συμπράξεις που βάζουν την πόλη 
μας στο κέντρο της κοινωνικής νεωτερικότητας και αναδεικνύουν με σύγχρονη 
μορφή την παραδοσιακή Πειραιώτικη αλληλεγγύη.  
Στις σελίδες που ακολουθούν θα διαβάσετε αναλυτικά τις σημαντικότερες 
δράσεις μας. Και μαζί την ποσοτική και ποιοτική αποτίμησή τους. Ο 
απολογισμός για εμάς, είναι κάτι περισσότερο από μια τυπική παρουσίαση 
των δράσεων μας. Θέλουμε να πιστεύουμε πως λειτουργεί συγχρόνως, 

απόδειξη των προσπαθειών μας αλλά και αφετηρία των νέων δράσεων που θα 
ακολουθήσουν. Και όλα αυτά μετρήσιμα, συγκεκριμένα, με πλήρη αποτίμηση 
και απόλυτη διαφάνεια. Όπως αρμόζει σε μια δημοτική επιχείρηση που 
σέβεται και τιμά τον δημόσιο χαρακτήρα της.  
Τέσσερα χρόνια πριν ξεκινήσαμε μια προσπάθεια με ένα μικρό όραμα. Στον 
Πειραιά κανένας να μην είναι μόνος. Σε αυτό τον αγώνα πολλοί και με πολλούς 
τρόπους συνέβαλαν. Καταρχάς ο Δήμαρχός μας Γιάννης Μώραλης με την 
στήριξη και την εμπιστοσύνη που μας περιέβαλε. Οι συνάδελφοι αιρετοί με 
την κατανόηση και την δημιουργική κριτική τους. Οι εργαζόμενοι με την 
αυταπάρνηση και την εργατικότητά τους. Οι πολίτες, αλλά και οι εταιρείες που 
προσέφεραν γενναιόδωρα από το υστέρημά τους αναδεικνύοντας την 
κοινωνική προσφορά. Τέλος, ένα μεγάλο ευχαριστώ στους χιλιάδες Πειραιώτες 
που εμπιστεύτηκαν τις υπηρεσίες και τις δομές μας. Θέλω να ξέρουν πως 
κάναμε ότι ήταν ανθρωπίνως δυνατόν. Και να γνωρίζουν πως στην ΚΟΔΕΠ θα 

βρίσκουν πάντα ανακούφιση και φροντίδα. 
Γιατί και στην νέα δημοτική θητεία που ξεκινά -ακόμα περισσότερο τώρα- στον 
Πειραιά κανένας – μα κανένας- δεν θα είναι μόνος! 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π.  
 

Ιωάννης Γ. Βοϊδονικόλας



 

 

 

                                Προγράμματα & Δράσεις της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Προφίλ της Κοινωφελούς Δημοτικής Επιχείρησης Πειραιά 
 

Η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Πειραιά (ΚΟ.Δ.Ε.Π.) συστάθηκε το 

2011 με την ολοκλήρωση της διαδικασίας συγχώνευσης των κοινωφελών 

επιχειρήσεων Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Κοινωνικής Ένταξης 

Περίθαλψης Αλλοδαπών Πειραιά» και «Κοινωφελής Δημοτική 

Επιχείρηση Κοινωνικής Μέριμνας Πειραιά» και αποτελεί ένα Νομικό 

Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου. Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. επιχορηγείται για 

συγκεκριμένες δράσεις, που σκοπό έχουν την οργάνωση λειτουργιών ή 

δραστηριοτήτων και την παροχή υπηρεσιών συναφών ή συνδεόμενων 

με τις αρμοδιότητές του Δήμου Πειραιά που της έχουν εκχωρηθεί από 

αυτόν. Σκοπός της Κοινωφελούς Επιχείρησης είναι η μέριμνα για όλα τα 

κοινωνικά προβλήματα των Δημοτών και των κατοίκων εντός των 

διοικητικών ορίων του Δήμου Πειραιά και ειδικά των ευάλωτων 

κοινωνικά ομάδων. Οι βασικοί πυλώνες δραστηριοποίησης της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 

είναι: 

• Παροχή φροντίδας στους οικονομικά και κοινωνικά ασθενέστερους 

πολίτες 

 

• Παροχή πακέτων επισιτισμού και ειδών πρώτης ανάγκης καθώς και 
διατακτικές τροφίμων 

 

• Παροχή ειδών ένδυσης και υπόδησης σε άστεγους και άπορους 

δημότες 

 

• Ενημέρωση του κοινού για θέματα υγείας και πρόληψης, κοινωνικής 

ένταξης και κοινωνικής συνοχής 

• Εφαρμογή πολιτικών και δράσεων που στοχεύουν στην υποστήριξη 

των κοινωνικά ευπαθών ομάδων του Δήμου 

• Υλοποίηση προγραμμάτων και δράσεων κοινωνικών παρεμβάσεων 

για ευάλωτες ομάδες 

 
 

                       

 

                   
 

                 Βράβευση ΚΟΔΕΠ στο Voluntary Action Festival 2023        Διανομή προπληρωμένων καρτών για αγορές σε supermarket Διάθεση γευμάτων αγάπης στο λιμάνι 



  

1. Ενίσχυση της 
κοινωνικής συνοχής

Πρόσβαση σε Υπηρεσίες 
(Εκπαίδευση, Υγεία, Σίτιση κλπ)

Αντιμετώπιση της 
Μισαλλοδοξίας και του 

ρατσισμού

2. Αντιμετώπιση της 
Φτώχειας

Περιορισμός της ενεργειακής 
φτώχειας

Περιορισμός της παιδικής 
φτώχειας

3. Υποστήριξη των 
πιο ευάλωτων

Γυναίκες

Παιδιά

Ηλικιωμένοι

Άτομα με αναπηρία

Περιθωριοποιημένες ομάδες

Πρόσφυγες / Μετανάστες

4. Συνηγορία

Ενημέρωση/ Ευαισθητοποίηση

Ενδυνάμωση

 

Ταυτότητα και στρατηγική της ΚΟ.Δ.ΕΠ. 
 

Η Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Πειραιά, προκειμένου για την 

αποδοτικότερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία και παροχή 

υπηρεσιών της,  λειτούργησε στη βάση τεσσάρων (4) αξόνων οι οποίοι  

προσέδωσαν και προσδίδουν προστιθέμενη αξία στο παραγόμενο 

αποτέλεσμα: 

 

 

 

 

 

Πιστοποιήσεις και Συμμετοχές σε Δίκτυα 

 

Με στόχο πάντα την συνεχή βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

προς τους ευάλωτους πολίτες του Δήμου Πειραιά, αλλά και την 

αναγνώριση του κοινωνικού έργου της, η Κοινωφελής Δημοτική 

Επιχείρηση Πειραιά συμμετέχει ενεργά σε δίκτυα και φορείς 

σχεδιασμού κοινωνική πολιτικής και κοινωνικής συνοχής. 
 

Συμμετοχές σε δίκτυα: 
 

• Μέλος του Ελληνικού Δικτύου για το Δικαίωμα στη Στέγη και την 

Κατοικία (2021) 

• Μέλος της της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Εθνικών Οργανώσεων που 

Εργάζονται με τους Αστέγους – FEANTSA (2022) 

• Μέλος του Εθνικού Δικτύου Βιώσιμης Ανάπτυξης και της Κοινωνικής 

Υπευθυνότητας (2022) 

• Μέλος του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Καινοτομίας (2022) 
 



 
 

Πιστοποιήσεις: 
 

• Πιστοποίηση από το Εθνικό Μητρώο Φορέων Ιδιωτικού Τομέα μη 

Κερδοσκοπικού χαρακτήρα που παρέχουν υπηρεσίες κοινωνικής 

φροντίδας της Περιφέρειας Αττικής 

• Πιστοποίηση από το Ειδικό Μητρώο Εθελοντικών μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων που παρέχουν υπηρεσίες κοινωνικής φροντίδας της 

Περιφέρειας Αττικής,  
• Πιστοποίηση από το Εθνικό    Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) 

ως φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας,  

• Πιστοποίηση από το Υπουργείο Εργασίας ως φορέας παροχής 

υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας. 

• Πιστοποίηση προτύπου ISO 9001:2015  
 

 

Υλοποίηση δράσεων ανοιχτών διαβουλεύσεων και δικτύωσης με κοινωνικούς εταίρους 

 

Διαβουλεύσεις σε Εθνικό επίπεδο 

 

06/2021 & 01/2022: Διατύπωση δραστηριοτήτων βελτίωσης της 

ποιότητας και της αποτελεσματικότητας της κοινωνικής ένταξης και της 

καταπολέμησης της φτώχειας, μέσω της μεθοδολογικής και 

λειτουργικής ενοποίησης των παρεμβάσεων, του συντονισμού, της 

παρακολούθησης και αξιολόγησης των δράσεων του «Μοντέλου 

Ενεργειών Παρέμβασης» (ΜΕΠ) Κοινωνικής Οικονομίας. Αποτύπωση 

των δράσεων που παρέχονται από τον κάθε εθνικό φορέα ξεχωριστά 

σύμφωνα με τα Κριτήρια Εφαρμογής Δράσεων Κοινωνικής Καινοτομίας. 

 

22/11/2022: Η συμπερίληψη των ΑμεΑ στην κοινωνία και η 

Ανεξάρτητη Διαβίωση τους: Προσβασιμότητα, Απασχόληση, 

Συνεκπαίδευση, Αθλητισμός, πολιτισμός, δημιουργικότητα, 

ψυχαγωγία, Ανεξάρτητη Διαβίωση και Αποϊδρυματοποίηση. 

 

03/2023: Ζητήματα γύρω από την παραβατικότητα των νέων. Εργασία, 

Εκπαίδευση, Κατάρτιση και Παραβατικότητα των Νέων. Η κοινωνική 

κατηγορία των Neets,  κοινωνικά χαρακτηριστικά και κοινωνική πολιτική 

σχετικά με τη βελτίωση της ποιότητας του βιοτικού τους επιπέδου. 



  

    Διαβουλεύσεις σε Περιφερειακό επίπεδο 

 

07/2021 & 11/2021 : Κοινωνικές Υπηρεσίες και «κανάλια» μέσω των 

οποίων παρέχονται. Δραστηριότητες βελτίωσης της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητας της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμησης της 

φτώχειας, μέσω δράσεων του «Μοντέλου Ενεργειών Παρέμβασης» 

03/2022: Εντοπισμός δράσεων και πρωτοβουλιών που παρέχονται 

από Κοινωνικές Υπηρεσίες και Κοινωνικούς Φορείς στις ευάλωτες 

κοινωνικά ομάδες στην Περιφέρεια Αττικής την εποχή του COVID-19. 

Σχεδιασμός κοινών δράσεων Κοινωνικής Καινοτομίας ενόψει της Νέας 

Προγραμματικής Περιόδου ΕΣΠΑ και του Ταμείου Ανάκαμψης, καθώς 

και κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ των συμμετεχόντων Κοινωνικών 

Φορέων, ανάλογα με την εμπειρία τους. 

03/2023: Η προοπτική της Μακροζωίας: τα ζητήματα και οι ανάγκες 

των ηλικιωμένων. Ποικιλομορφία και διαφοροποιημένοι τρόποι 

αντιμετώπισης ομάδων εντός της κοινωνικής κατηγορίας των 

ηλικιωμένων. Μοντέλα Απασχολησιμότητας και Εκπαίδευσης στα 

πλαίσια της Ενεργούς Γήρανσης. 

 

Διαβουλεύσεις σε Τοπικό επίπεδο 

 

05/2021 & 09/2021: Κοινωνικές Υπηρεσίες και «κανάλια» μέσω των 

οποίων παρέχονται. Συνάφεια των παρεχόμενων κοινωνικών 

υπηρεσιών με την Περιφερειακή και την Κοινωνική Στρατηγική  

 

Κοινωνικής Ένταξης, ώστε να καλυφθούν και οι στόχοι των κοινωνικών 

πυλώνων της προγραμματικής περιόδου 2021-2027, με ενδεικτικές 

Δράσεις Κοινωνικής Καινοτομίας. 

 

Εργαστήρια κοινωνικής δικτύωσης 

 

1ο Εργαστήριο Δικτύωσης – 11.2021: «Ενισχύοντας την κοινωνική 

καινοτομία & συνοχή στο Δήμο Πειραιά». Με θεματολογία: Το όραμα 

του Δικτύου «ΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΜΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ», τα οφέλη και οι όροι 

συμμετοχής των φορέων που θα εμπλακούν στο Δίκτυο, τα εργαλεία για 

την αποτελεσματική επικοινωνία των μελών του Δικτύου, και οι τρόποι 

προβολής του Δικτύου. 

2ο Εργαστήριο Δικτύωσης – 03.2022: «Δημιουργία μηχανισμού 

προσφοράς αγαθών και υπηρεσιών στο Δήμο Πειραιά». Με 

θεματολογία: Το όραμα του Δικτύου «ΕΝΑ ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΜΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΑ», 

Παρουσίαση του «Μηχανισμού προσφοράς αγαθών και υπηρεσιών στο 

Δήμο Πειραιά», τα οφέλη συμμετοχής των φορέων και επιχειρήσεων και 

Παρουσίαση των ψηφιακών εργαλείων που αναπτύχθηκαν. 

 

 



  

 

 

Δράσεις Επισιτισμού & Στήριξης Ευπαθών Ομάδων 
 

 

 

 



 
 

Επισιτιστικές Δράσεις 

 

 

 

 

 

 

 

 

Μηνιαίως υλοποιούνται δύο 

επισιτιστικά προγράμματα μέσω 

δύο χορηγιών από την ΠΑΕ 

Ολυμπιακός και την Εταιρεία 

Κοινωνικής Προσφοράς Ελληνικού 

 

οικονομικά αδύναμες οικογένειες. Παράλληλα, μέσα από κοινωνικές 

δράσεις και χορηγίες παρέχονται είδη πρώτης ανάγκης σε 

καταγεγραμμένους άπορους δημότες ή κατοίκους του Δήμου Πειραιά. Η 

δράση έχει ιδιαίτερη σημασία για τους ευάλωτους συμπολίτες μας, 

μιας και προσφέρει μία ουσιαστική ανάσα από τις δυσκολίες της 

Εφοπλισμού, όπου συνολικά κάθε μήνα παρέχει τρόφιμα μακράς 

διαρκείας και προϊόντα προσωπικής υγιεινής σε περίπου 300 

καθημερινής διαβίωσης. Κατά την τετραετία 2020 – 2023 

διατέθηκαν  συνολικά 24.749 κούτες επισιτισμού και ειδών πρώτης 

ανάγκης. 
 

 

 

 

Το Πρόγραμμα Επισιτισμού της «ΣΥΝΕΝΩΣΙΣ» 

 

Η Συνένωσις είναι η Εταιρεία 

Κοινωνικής Προσφοράς του 

Ελληνικού Εφοπλισμού με όχημα 

της   την   συλλογική   κοινωνική 

προσφορά έχει συνδράμει στην Πειραϊκή κοινότητα από το 2017, μέσω 

της στήριξης της σε είδη πρώτης ανάγκης (τρόφιμα και είδη προσωπικής 

υγιεινής), μηνιαίως σε 102 νοικοκυριά, σε συνεργασία με την 

ΚΟ.Δ.Ε.Π.. 

 

Τα δέματα αυτά δίνονται σε μονογονεϊκές οικογένειες, τρίτεκνες, 

πολύτεκνες και οικογένειες με μέλη όπου αντιμετωπίζουν προβλήματα 

υγείας και ηλικιωμένους που ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας. 

Μέλημα της «Συν-Ένωσις» είναι η συνδρομή της ελληνικής κοινωνίας 

με προγράμματα, δράσεις στήριξης ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων 

και ανθρωπιστικά έργα. Κατά την τετραετία 2020 – 2023 διατέθηκαν 

συνολικά 7.824 κούτες επισιτισμού και ειδών πρώτης ανάγκης, σε 

οικογένειες με αυξημένη ευαλωτότητα. 



  

 

Το Πρόγραμμα επισιτισμού της «ΠΑΕ Ολυμπιακός» 

Από το 2015 η ΠΑΕ Ολυμπιακός πάντα ενεργή με 

πλούσια κοινωνική προσφορά στην πόλη του Πειραιά, 

σε συνεργασία με την ΚΟ.Δ.Ε.Π. προσφέρει 

μηνιαίως 150 δέματα με ξηρά τρόφιμα (όσπρια, 

ρύζι, μακαρόνια, γάλα, αλεύρι, ζάχαρη κ.α.) σε 

οικογένειες και μοναχικά άτομα, δημότες και κατοίκους του Πειραιά, οι 

 

οποίοι αντιμετωπίζουν σοβαρά κοινωνικοοικονομικά προβλήματα. 

Σκοπός του προγράμματος αυτού είναι να καλύπτονται μηνιαίως οι 

επισιτιστικές ανάγκες 150 νοικοκυριών του Πειραιά. Τα πακέτα 

επισιτισμού υποστηρίζουν ευάλωτες οικογένειες. Κατά την τετραετία 

2020 – 2023 διατέθηκαν συνολικά 16.925 κούτες επισιτισμού σε 

ευπαθή νοικοκυριά δημοτών και κατοίκων του Δήμου Πειραιά. 
 

Διανομή προπληρωμένων καρτών για αγορά ειδών πρώτης ανάγκης 
 

  

 

 

 

 

 

 

Με σκοπό την οικονομική ενίσχυση για την προμήθεια ειδών πρώτης 

ανάγκης από κοινωνικά ευάλωτες ομάδες του Δήμου Πειραιά, 

διανεμήθηκαν προπληρωμένες κάρτες για αγορές από supermarket 

μέσω του Προγράμματος Social Innovation Piraeus.  Συνολικά, από τον 

Φεβρουάριο του έτους 2023 έως και την λήξη της Δράσης, 

υποβλήθηκαν 5.134 αιτήσεις, ωφελήθηκαν 4.239 νοικοκυριά και το 

ποσό διανομής ανήλθε σε 585.050,00 ευρώ. 

 

Κοινωνικό φαρμακείο 

 

Στόχος του κοινωνικού φαρμακείου είναι η παροχή φαρμάκων, 

φαρμακευτικών και παρα-φαρμακευτικών προϊόντων, τα οποία 

προέρχονται από δωρεές τρίτων, σε ωφελούμενους της ΚΟ.Δ.Ε.Π.. 

Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια της τετραετίας 2020 – 2023 

διατέθηκαν στην ΚΟΔΕΠ από δωρεές 8.873 σκευάσματα, ενώ 

διατέθηκαν σε ωφελούμενους 6.445 τεμάχια φαρμακευτικών και 

παρα- φαρμακευτικών προϊόντων. Σημειώνεται ότι λόγω των 

περιοριστικών μέτρων για την πρόληψη της διάδοσης του κορωνοϊού, το 

κοινωνικό φαρμακείο ανέστειλε τη λειτουργία του στις 17.03.2021 και 

ξεκίνησε εκ νέου τη λειτουργία του στις 03.09.2021. 



 
 

Χορήγηση Οικονομικών βοηθημάτων   

 

Γεύματα Αγάπης 

Εντός της τετραετίας 2020 - 2023 η ΚΟ.Δ.Ε.Π.  

προέβη στη χορήγηση χρηματικών 

βοηθημάτων σε 80 οικογένειες και 48 μοναχικά 

άτομα. Τα βοηθήματα χορηγούνται λόγω  

συνδρομής εξαιρετικών περιστάσεων ή λόγω έκτακτης και σοβαρής 

ανάγκης, ήτοι άμεσης βιοτικής ανάγκης που οφειλόταν σε απρόβλεπτα και 

αιφνίδια περιστατικά και ένεκα της οποίας διακυβευόταν το στοιχειώδες 

επίπεδο διαβιώσεως, η συνδρομή των οποίων αποδεικνυόταν από τα 

προσκομισθέντα δικαιολογητικά και τις σχετικές βεβαιώσεις αναγκαιότητας 

οικονομικού βοηθήματος. 

 

 

 Κοινωνικό πλυντήριο 

 

Σκοπός της λειτουργίας του Κοινωνικού 

Πλυντηρίου είναι η δυνατότητα  σε πολίτες 

ευάλωτων ομάδων που αντιμετωπίζουν 

δυσκολίες ακόμη και στη βασική φροντίδα 

της υγιεινής και καθαριότητας και οι οποίοι αδυνατούν να 

αντεπεξέλθουν στον όγκο των υποχρεώσεων της καθημερινότητας 

(λογαριασμοί ρεύματος και νερού, αδυναμία αγοράς ή επισκευής 

συσκευής πλυντηρίου κ.λπ.) να έχουν πρόσβαση σε αυτή δωρεάν. 

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. διοργανώνει κάθε χρόνο πασχαλινό και χριστουγεννιάτικο 

γεύμα αγάπης για τους άστεγους του Δήμου Πειραιά και διαβιούντες 

στο δρόμο, στους φιλοξενούμενους στο Χώρο Φιλοξενίας Αστέγων 

Πειραιά «Ανακούφιση», καθώς και σε μοναχικούς ηλικιωμένους. Τα 

Χριστούγεννα του έτους 2022 και το Πάσχα του έτους 2023 η ΚΟΔΕΠ 

διένειμε συνολικά 4.460 γεύματα αγάπης. 

 

 



  

 

Ψυχολογική υποστήριξη 

 

Το συνεχιζόμενο Πρόγραμμα 

Συμβουλευτικής αλλά και 

Ψυχολογικής Υποστήριξης 

Ατόμου και Οικογένειας 

λειτουργεί από τον Νοέμβριο 

του    έτους    2018,    παρέχοντας    συμβουλευτική    και    ψυχολογική 

υποστήριξη με στόχο την καθοδήγηση σχετικά με τα καθημερινά 

προβλήματα, που αντιμετωπίζουν οι δημότες και κάτοικοι Πειραιά, που 

πληρούν τα κριτήρια που έχουν καθορισθεί από την ΚΟ.Δ.Ε.Π. για την 

ένταξη τους σε προγράμματα/δράσεις της. Κατά τη διάρκεια της 

τετραετίας 2020 - 2023, το πρόγραμμα εξυπηρέτησε συνολικά 731 

ωφελούμενους, πραγματοποιώντας 8.976 ατομικές συνεδρίες. 
 

 

 

 

Γραφείο Εθελοντισμού  
 

 

Ο εθελοντισμός αποτελεί πράξη 

ανιδιοτελούς κοινωνικής προσφοράς 

δρώντας ευεργετικά για τον 

εθελοντή, τον ωφελούμενο και το 

κοινωνικό σύνολο. Επί του σκοπού 

υλοποιείται πλήθος εθελοντικών προγραμμάτων, μέσω του Γραφείου 

Eθελοντισμού, με στόχο τη συνδρομή στη βελτίωση της ποιότητας ζωής 

στον Πειραιά και τη συμβολή στην καλλιέργεια δεσμών αλληλεγγύης 

μεταξύ των κατοίκων του. Συνολικά τα τελευταία τέσσερα χρόνια το 

γραφείο έχει καταγράψει 464 εθελοντές. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ RedLine 

 

Με αναπτυγμένο το αίσθημα της ευθύνης απέναντι στο κοινωνικό 

σύνολο η ΚΟ.Δ.Ε.Π. επιδιώκει να επεκτείνει τα όρια της κοινωνικής της 

προσφοράς με τη δημιουργία το 2020 μιας διαφορετικής τράπεζας από τις 

άλλες, μίας «ανοιχτής» τράπεζας αίματος για όλους. Έμπρακτα 

ευαισθητοποιημένη απέναντι σε κάθε θέμα κοινωνικής προσφοράς σας 

καλεί να σταθείτε στο πλευρό της να κάνετε μια, κατάθεση ζωής και να 

δημιουργήσετε μία, γραμμή βοήθειας. Μία RedLine με τελικό αποδέκτη 

τον άνθρωπο. Η κοινωνική δράση της ΚΟ.Δ.Ε.Π. αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της πορείας αλλά και της φιλοσοφίας της, αφού ο Φορέας 

επιτελεί σημαντικό κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο, τόσο για την 

Πειραϊκή κοινωνία όσο και όπου απαιτείται. 



  

 

 

Δράσεις Στέγασης Ατόμων σε Επαπειλούμενη 

Διαβίωση 
 

 



  

 

Πρόγραμμα Στέγαση & Επανένταξη 

 

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π., στο πλαίσιο του προγράμματος 

«Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους», 

ξεκίνησε από το 2020 την υλοποίηση του Έργου 

με τίτλο «Εστία & Εργασία ΙΙ» και εντός του 2022 

την 

υλοποίηση του έργου «Εστία & Εργασία ΙΙΙ». Στα έργα αυτά Δικαιούχος 

Φορέας είναι ο Δήμος Πειραιά και Φορέας Υλοποίησης και Διαχείρισης 

είναι η ΚΟ.Δ.Ε.Π.. 

Στο πλαίσιο των προγραμμάτων αυτών έχουν ενταχθεί ήδη 40 

νοικοκυριά με σύνολο 71 ωφελούμενων, που έχουν καταγραφεί ως 

άστεγοι που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα ή 

φιλοξενούνται σε Ξενώνες Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων και έχουν 

συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους, δεν σπουδάζουν και δεν 

έχουν πρόσβαση σε κατοικία. 

Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, έχει πραγματοποιηθεί 

ένταξη ποσοστού 30% στον πυλώνα της εργασιακής επανένταξης. 

Ειδικοί Στόχοι του προγράμματος αποτελούν: (α) Η άμεση μετάβαση σε 

αυτόνομες μορφές διαβίωσης μέσω της παροχής υπηρεσιών στέγασης 

και κοινωνικής φροντίδας, (β) Η κινητοποίηση για επανένταξη στον 

κοινωνικό ιστό μέσω της παροχής υπηρεσιών 

συμβουλευτικής και εργασιακής 

επανένταξης, (γ) Η ένταξη στο πρόγραμμα 

του συνόλου των ωφελούμενων του 

σχεδίου για διάστημα έως και δεκαοκτώ μηνών, (δ) Από το σύνολο των 

ενηλίκων ωφελούμενων, η ένταξη υποχρεωτικά ποσοστού 20% κατ’ 

ελάχιστον, στον πυλώνα της εργασιακής επανένταξης, (ε) Η ανάπτυξη 

συνεργειών με συναρμόδιες Κοινωνικές Υπηρεσίες του Δικαιούχου και 

άλλων Δημοσίων Φορέων, και (στ) Η παροχή υπηρεσιών κατάρτισης 

και επιμόρφωσης τμήματος των ωφελούμενων.  

Το πρόγραμμα χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Εργασίας και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης. 

 



  

Πρόγραμμα ESTIA για αιτούντες διεθνούς προστασίας 

Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. με μεγάλη επιτυχία 

υλοποιεί εδώ και χρόνια 

προγράμματα παροχής ασφαλούς 

στέγασης σε υπηκόους τρίτων 

χωρών και αιτούντες άσυλο. Κατά το 2020 υλοποιήθηκε το πρόγραμμα με 

τίτλο: «ESTIA ΙΙ: Στεγαστικό πρόγραμμα για αιτούντες διεθνή προστασία 

στον Πειραιά», σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους 

Πρόσφυγες, και χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (DG HOME). 

Στα πλαίσια του προγράμματος, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. διέθεσε 232 θέσεις 

υποδοχής για αιτούντες άσυλο και πρόσφυγες που παραπέμπονταν για 

τη στέγαση, μέσω μίσθωσης διαμερισμάτων στην πόλη του Πειραιά. Κατά 

το έτος 2021, υλοποίησε τη Δράση «Επιχορήγηση Ν.Π. Κοινωφελής      

Δημοτική Επιχείρηση Πειραιά για την υλοποίηση του έργου ΕΣTIA 2021: 

Στεγαστικό πρόγραμμα για αιτούντες διεθνή προστασία στο Δήμο 

Πειραιά» με κωδικό ΟΠΣ 5076711, με χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου μέσω  

 

του Μηχανισμού Έκτακτης Στήριξης του Ταμείου Ασύλου Μετανάστευσης 

και Ένταξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το έργο αφορούσε στη συνέχιση 

λειτουργίας 39 διαμερισμάτων για αιτούντες άσυλο και διεθνή προστασία, με 

συνολική δυναμικότητα 228 (κατά μέγιστο) θέσεων και εξυπηρέτησε 

συνολικά 803 ωφελούμενους σε σύνολο 404 θέσεων φιλοξενίας, εντός 

103 διαμερισμάτων αυτόνομης διαβίωσης. 

Τέλος, κατά το έτος 2022 ΚΟ.Δ.Ε.Π υλοποίησε τη Δράση 

«Επιχορήγηση Ν.Π. Κοινωφελής Δημοτική Επιχείρηση Πειραιά για 

την υλοποίηση της Δράσης “ESTIA 2022 – Στεγαστικό πρόγραμμα για 

αιτούντες διεθνή προστασία στον Δήμο Πειραιά”» με κωδικό ΟΠΣ 

5183821. 

Η δράση αυτή αφορούσε στη συνέχιση της λειτουργίας είκοσι δύο (22) 

Μονάδων Στέγασης (22 διαμερίσματα κατηγορίας μονάδων Α’) με 

συνολική δυναμικότητα εκατόν τριάντα (130) θέσεις στέγασης στην 

Περιφερειακή Ενότητα Πειραιώς, για το χρονικό διάστημα από 

16/04/2022 έως 31/12/2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Ξενώνας βραχείας φιλοξενίας αστέγων «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» 

 

    

   Η ΚΟ.Δ.Ε.Π. λειτουργεί τον Ξενώνα Αστέγων «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» με σκοπό       να    

«αγκαλιάσει» και να προσφέρει ασφάλεια σε συμπολίτες μας, που είναι 

αναγκαίο να στηριχτούν και πάλι στις δικές τους δυνάμεις και να 

συνεχίσουν τη ζωή τους με αξιοπρέπεια. Με την πεποίθηση ότι 

«κάθε   άνθρωπος    έχει   δικαίωμα    στην   αξιοπρεπή    καθημερινή 

διαβίωση» η λειτουργία του ξενώνα αντιμετωπίζει τις άμεσες ανάγκες  

των άστεγων δημοτών του Πειραιά για μέγιστο χρονικό διάστημα 6 

μηνών. Επιδίωξη μας, αποτελεί η ψυχοκοινωνική στήριξη και η κοινωνική 

και επαγγελματική αποκατάσταση των φιλοξενουμένων, έτσι ώστε να 

αποφευχθεί η μονιμότητα της παρα-μονής τους. Στελεχωμένος με το 

κατάλληλο επιστημονικό και διοικητικό προσωπικό ο Ξενώνας έχει τη 

δυνατότητα να προσφέρει υπηρεσίες όπως: Διαμονή, Παροχή ειδών 

ατομικής υγιεινής και ιματισμού, Ημιδιατροφή, Συμβουλευτική και  

ψυχοκοινωνική στήριξη, Κοινωνική και προνοιακή κάλυψη. Ο Ξενώνας 

Αστέγων «ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΗ» στεγάζεται σε κτίριο συνολικής έκτασης 900 

τ.μ. διαμορφωμένα σε δίκλινα και τρίκλινα δωμάτια που έχουν τη 

δυνατότητα φιλοξενίας 41 συνολικά ατόμων, ενώ διαθέτει 

κοινόχρηστες τουαλέτες και ντους(γυναικών και αντρών αντίστοιχα), 

χώρο εστίασης, χώρο αποθήκευσης, πλήρως εξοπλισμένο χώρο 

πλυντηρίου/σιδερωτηρίου, γραφείο κοινωνικής υπηρεσίας και  

γραμματείας καθώς και γραφείο υποδοχής. Στον Ξενώνα μπορούν να 

φιλοξενηθούν και να γίνουν δεκτοί (κατά προτεραιότητα) άστεγοι Δημότες   

και κάτοικοι του Δήμου Πειραιά, οι οποίοι μπορούν να 

αυτοεξυπηρετηθούν και δεν παρουσιάζουν αναπηρία ή ψυχική νόσο, 

καθώς επίσης δεν αντιμετωπίζουν προβλήματα εξάρτησης από αλκοόλ ή 

άλλες ουσίες. Κατά την τελευταία τετραετία έχει υποστηρίξει 

συνολικά                      71 ωφελούμενους σε σύνολο 51.380 διανυκτερεύσεων. 



  

 

Ξενώνας Βραχείας Φιλοξενίας Συνοδών Ογκολογικών Ασθενών του Νοσοκομείου Μεταξά «Η Κοινωνική  Μέριμνα» 

 

Ο Ξενώνας αποτελείται από τέσσερα (4) 

δίκλινα δωμάτια με ψύξη και θέρμανση 

πλήρως εξοπλισμένα, στα οποία 

διαμένουν άτομα του ιδίου φύλου. 

Μια κοινόχρηστη κουζίνα δίνει τη 

δυνατότητα στους φιλοξενούμενους να 

προετοιμάζουν τα γεύματά τους, ενώ 

υπάρχει     τραπεζαρία     καθώς     και 

καθιστικό με τηλεόραση για τις ώρες χαλάρωσης και ψυχαγωγίας. 

Βασική προϋπόθεση για τη βραχεία φιλοξενία των συνοδών ασθενών 

στον Ξενώνα, αποτελεί η έλλειψη μόνιμης στέγης στην περιοχή της 

Αττικής καθώς και η αδυναμία να εξασφαλίσουν με δικά τους μέσα 

προσωρινή διαμονή. Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων για φιλοξενία 

αξιολογούνται 

 

και εγκρίνονται μετά από πρόταση του Προϊστάμενου της Κοινωνικής 

Υπηρεσίας του Νοσοκομείου «Μεταξά» σε συνεργασία με τις αρμόδιες 

υπηρεσίες της ΚΟ.Δ.Ε.Π, ενώ μέγιστο χρονικό διάστημα διαμονής 

ορίζονται οι δεκαπέντε (15) ημέρες με περιθώρια παράτασης, σε 

περιπτώσεις που κρίνεται απαραίτητο, μετά από σχετική εισήγηση της 

Κοινωνικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου «Μεταξά». 

Προκειμένου να εξασφαλιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Ξενώνα οι 

φιλοξενούμενοι οφείλουν να τηρούν απαρέγκλιτα, βασικούς κανόνες 

συμβίωσης και διαμονής για τους οποίους ενημερώνονται εγγράφως 

κατά την άφιξή τους. 

Κατά την τελευταία τετραετία έχει υποστηρίξει 74 άτομα που δεν 

είχαν δυνατότητα στέγασης, σε σύνολο 1.447 διανυκτερεύσεων. 



  

 

 

Δράσεις Υποστήριξης Μαθητών & Παιδιών 
                   

 

                       Ο Δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης με τον Πρόεδρο της ΚΟΔΕΠ, Ιωάννη Βοϊδονικόλα στη διανομή σχολικών τσαντών στα παιδιά της πρώτης δημοτικού στα σχολεία του Πειραιά



  

Κοινωνικό Φροντιστήριο «Διδακτική  Αλληλεγγύη» 

  

Το Φροντιστήριο «Διδακτική 

Αλληλεγγύη» της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 

απευθύνεται σε μαθητές της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

προσφέροντας όπως τη 

δυνατότητα δωρεάν παρακολούθησης φροντιστηριακών μαθημάτων. 

Επίσης παρέχεται η δυνατότητα παρακολούθησης ξενόγλωσσων 

μαθημάτων, για ενδιαφερόμενους κάθε ηλικίας. Οι παρεχόμενες 

υπηρεσίες δεν περιορίζονται στα μαθήματα, υπάρχει η δυνατότητα 

συνεργασίας των μαθητών και των οικογενειών τους με πλήθος 

ειδικευμένων επαγγελματιών που καλύπτουν μεγάλο εύρος αναγκών. 

Το Φροντιστήριο λειτουργεί 11 χρόνια, έχοντας σημειώσει εξαιρετικές 

επιδόσεις στο χώρο της εκπαίδευσης. Από το πρώτο κιόλας έτος 

λειτουργίας του, σημειώθηκαν υψηλά ποσοστά επιτυχίας των μαθητών  

 

στις πανελλήνιες εξετάσεις, φτάνοντας έως και το 90% επί του συνόλου 

των διαγωνιζόμενων. Η ένταξη των ωφελούμενών στο Φροντιστήριο 

γίνεται βάσει εισοδηματικών κριτηρίων και η παραμονή τους σε αυτό 

κρίνεται βάσει τηρήσεως κανονισμού, ο οποίος διασφαλίζει την 

ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Σημειώνεται ότι κατά την 

τετραετία 2020 – 2023 το κοινωνικό φροντιστήριο της ΚΟ.Δ.Ε.Π. έχει 

προσφέρει δωρεάν υπηρεσίες ενισχυτικής διδασκαλίας σε 410 μαθητές 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Ταυτόχρονα, δίνεται η δυνατότητα σε νεαρούς εκπαιδευτικούς που μόλις 

ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους, να κάνουν πρακτική εξάσκηση στην 

διδακτική πράξη σε συνθήκες τάξης, υπό την καθοδήγηση έμπειρων 

συναδέλφων τους, ώστε να έχουν περισσότερες αξιώσεις για την είσοδο 

τους στην αγορά εργασίας. 

  

 

Τηλε-κατάρτιση  

Η πλατφόρμα τηλε-κατάρτισης της ΚΟ.Δ.Ε.Π., 

διατέθηκε στο κοινωνικό φροντιστήριο 

“Διδακτική Αλληλεγγύη” από την έναρξη 

της πανδημίας τον Μάρτιο του 2020, με 

σκοπό να υποστηρίξει την εκπαιδευτική 

διδασκαλία των μαθητών του Δήμου 

 

Η κάθε εκπαιδευτική ενότητα δίνει τη δυνατότητα για ψηφιακές 

παραδόσεις μαθημάτων μέσα σε διαδικτυακή αίθουσα(e-class), on-line 

εργασίες, βαθμολόγηση, κ.α.. Η πρωτοβουλία είχε ως βασικό μέλημα την 

προσφορά γνώσης σε μαθητές, που λόγω της πανδημίας δεν ήταν δυνατή 

η παράδοση των μαθημάτων σε αίθουσες διδασκαλίας. Τον Ιανουάριο του 

2021, διατέθηκαν στους μαθητές του κοινωνικού φροντιστηρίου 118 tablets 

για να διευκολύνουν και να αναβαθμίσουν την εκπαιδευτική διαδικασία. 



  

Δράσεις για ενήλικες 

 

Στα πλαίσια του Φροντιστηρίου «Διδακτική Αλληλεγγύη» 

υλοποιήθηκαν 3 δράσεις που αφορούν ενήλικες:  

❖ Εκμάθηση Ελληνικών σε Ουκρανούς ομογενείς πρόσφυγες. 

❖ Πρόγραμμα   επιμόρφωσης   άνεργων   γυναικών ηλικίας 30-60   σε   

βασικές   ψηφιακές   δεξιότητες , που υλοποιήθηκε σε δύο 

εκπαιδευτικούς κύκλους, έχοντας έκαστος διάρκεια 15 διδακτικών 

ωρών και δύο τμήματα. 

❖ Εκμάθηση Ιταλικών σε γονείς μαθητών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

 

 

 

 

 

 

         

        Ο Πρόεδρος Ιωάννης Βοϊδονικόλας παραδίδει το υλικό εκμάθησης βασικών ψηφιακών δεξιοτήτων                           

                                                                                                                                                                                                                           

Επιμόρφωση άνεργων γυναικών ηλικίας 30 έως 60 ετών 

 



 
 

Καλοκαιρινό πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης 

 

Το Καλοκαιρινό Πρόγραμμα Δημιουργικής Απασχόλησης για παιδιά 6-

14 ετών στο κτίριο των Ραλλείων Προτύπων Πειραματικών 

Δημοτικών Σχολείων για τα έτη 2021, 2022 και 2023 υλοποιήθηκε με 

μεγάλη επιτυχία σε τρεις καλοκαιρινές σεζόν δραστηριοτήτων. Μετά 

από μια ιδιαίτερα δύσκολη και απαιτητική χρονιά λόγω του 

περιορισμού που βίωσαν οι μικροί μας φίλοι εξαιτίας της πανδημίας, η 

οποία δεν κατέστησε δυνατή η υλοποίηση της δράσης το καλοκαίρι του  

2020, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. διοργάνωσε τα Summer Camp 2021, 2022 και 2023, 

όπου συνολικά 1.912 Πειραιωτάκια έζησαν μια μοναδική καλοκαιρινή 

εμπειρία με ασφάλεια, ξεγνοιασιά, παιχνίδι και δημιουργικές 

δραστηριότητες, προσφέροντάς τους ένα πιο ξέγνοιαστο καλοκαίρι. Το 

πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης περιλαμβάνει δράσεις 

δημιουργικότητας, εκδρομές, αθλητικά δρώμενα, και άλλα. 

 

 

Διάθεση σχολικών ειδών σε μαθητές της Α δημοτικού 

 

Το επιστημονικό προσωπικό της ΚΟ.Δ.Ε.Π. κινητοποιήθηκε άμεσα για το 

σχεδιασμό και την υλοποίηση δράσεων υποστήριξης των ευπαθών ομάδων    

του Δήμου Πειραιά. Μια πρώτη δράση που αποδεικνύει έμπρακτα την 

κοινωνική προσφορά της ΚΟ.Δ.Ε.Π. ήταν η δράση διανομής σχολικών ειδών  

σε μαθητές της Α’ Δημοτικού. 

Ως αποτέλεσμα έρευνας πεδίου παρελήφθησαν και διανεμήθηκαν 577 σχολικά σετ σε 22 σχολεία του Δήμου Πειραιά στην 4η και 5η Δημοτική Κοινότητα 

αντίστοιχα. Η διανομή των σχολικών σετ έλαβε χώρα στις 14 Σεπτεμβρίου του 2020, ημέρα Αγιασμού των σχολείων και παραβρέθηκαν σε αυτή ο Πρόεδρος 

της ΚΟ.Δ.Ε.Π., κος Βοϊδονικόλας, και ο δήμαρχος Πειραιά, κος Μώραλης.  Ακολούθως, στις 11 Σεπτεμβρίου 2023 και μετά την διενέργεια σχετικής 

έρευνας από το επιστημονικό προσωπικού του Προγράμματος Social Innovation Piraeus, διανεμήθηκαν 1474 πλήρη σχολικά σετ με αποδέκτες τους 

μαθητές που φοιτούν στην Α’ τάξη των Δημοτικών σχολείων του Δήμου Πειραιά κατά το σχολικό έτος 2023-2024. 



  

Κοινωνική Βιβλιοθήκη 
 

 

 

 

«Το βιβλίο είναι η πνευματική τροφή του 

ανθρώπου». Η Κοινωνική Ανταλλακτική 

Βιβλιοθήκη δημιουργήθηκε από τις δωρεές 

πολιτών κατά την διάρκεια της δράσης του 

«Όλοι Μαζί Μπορούμε», καθώς και από την 

δωρεά της Λεοντείου Σχολής Νέας Σμύρνης, 

 

δραστηριοτήτων για νήπια. Σκοπός της Κοινωνικής Ανταλλακτικής 

Βιβλιοθήκης είναι να μπορεί ο κάθε πολίτης να ανταλλάξει τα βιβλία του, 

τα οποία έχει διαβάσει και είναι σε καλή κατάσταση, με ελαφρώς 

μεταχειρισμένα βιβλία από την βιβλιοθήκη. Προϋπόθεση ανταλλαγής είναι 

η καλή κατάσταση των βιβλίων προς ανταλλαγή, η ίση ποσότητα 

ανταλλαγής βιβλίων (π.χ. ανταλλάσσετε ένα παιδικό βιβλίο με ένα άλλο 

όπου πρόσφεραν τις βιβλιοθήκες για την τοποθέτηση των βιβλίων. Η 

Κοινωνική Ανταλλακτική Βιβλιοθήκη περιέχει λογοτεχνικά βιβλία για 

ενήλικες, λογοτεχνικά βιβλία για εφήβους, παιδικά βιβλία και βιβλία 

παιδικό βιβλίο), καθώς και το ίδιο είδος ανταλλαγής βιβλίων (π.χ. 

λογοτεχνικό βιβλίο ενηλίκων ανταλλάσσετε με λογοτεχνικό βιβλίο 

ενηλίκων). 

 

 

 

  

 

                  Επίσκεψη Δημάρχου Πειραιά και Προέδρου ΚΟ.Δ.Ε.Π. στο Summer Camp                                                                                    Διανομή Δωρο-επιταγών στα  ωφελούμενα παιδιά της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 



 

 

Δράσεις Υποστήριξης Ηλικιωμένων & Μοναχικών Ατόμων 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                       Ο Πρόεδρος της ΚΟΔΕΠ, Ιωάννης Βοϊδονικόλας στην καταγραφή των αναγκών των ηλικιωμένων και μοναχικών ατόμων 

 

 



 
 

Πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι & Βοήθεια στο Σπίτι PLUS 

 

 

Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» είναι 

μία υπηρεσία κοινωνικού χαρακτήρα που 

απευθύνεται σε άτομα τρίτης ηλικίας, τα 

οποία δεν αυτοεξυπηρετούνται πλήρως και 

άτομα με κινητικές δυσλειτουργίες και 

ειδικά προβλήματα (ΑΜΕΑ) δίνοντας 

προτεραιότητα σε αυτούς που ζουν μόνοι τους ή δεν έχουν την πλήρη 

οικογενειακή φροντίδα και το εισόδημά τους δεν τους επιτρέπει να 

εξασφαλίσουν τις απαιτούμενες υπηρεσίες. 

Μέσω του προγράμματος εξυπηρετούνται κάτοικοι και δημότες εντός 

των ορίων του Δήμου Πειραιά και πιο συγκεκριμένα των κοινοτήτων της 

Καλλίπολης-Χατζηκυριάκειου, των Καμινίων και της Αγίας Σοφίας. Τις 

ομάδες φροντίδας των ωφελουμένων του Προγράμματος στελεχώνουν 

μία κοινωνική λειτουργός, μία νοσηλεύτρια και μία οικογενειακή 

βοηθός. 

Κατά την τριετία 2020 – 2022, το πρόγραμμα Βοήθεια στο Σπίτι 

εξυπηρέτησε συνολικά 289 ωφελούμενους. Σημειώνεται ότι την 

περίοδο της έξαρσης της πανδημίας, το πρόγραμμα ενισχύθηκε με 

σκοπό να υποστηρίξει όσο το δυνατόν μεγαλύτερο αριθμό ηλικιωμένων.  

Στο ευρύτερο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης της, η ΚΟ.Δ.Ε.Π., ανέλαβε 

νέες έκτακτες δράσεις, με σκοπό την ολιστική υποστήριξη και βοήθεια  

 

 

των δημοτών και κατοίκων του Πειραιά, ως απόρροια των μέτρων 

περιορισμού μετακινήσεων για την αντιμετώπιση της πανδημίας του 

κορωνοϊού COVID-19. 

Σε αυτό το κλίμα, σχεδιάσαμε και αναπτύξαμε νέες πρωτοβουλίες με το 

Βοήθεια στο Σπίτι PLUS για την παροχή αγαθών και υπηρεσιών στις 

ευπαθείς ομάδες των συμπολιτών μας. 

Με συνεχή καταγραφή των αιτημάτων και των αναγκών, βρισκόμαστε 

καθημερινά στο πλευρό των συνανθρώπων μας, προσφέροντας το 

μέγιστο δυνατό σε καθημερινή βάση. 

Με το σύνθημα «Εσείς μείνετε σπίτι – Εμείς φροντίζουμε για εσάς», το 

προσωπικό της ΚΟ.Δ.Ε.Π., μαζί με την ενεργή συμμετοχή εθελοντών, 

συμπλήρωσε 53 ημέρες συνεχούς 7ήμερης προσφέροντας καθημερινά 

υπηρεσίες κατ' οίκον όπως: αποστολή πακέτων σίτισης με τρόφιμα 

μακράς διαρκείας, πραγματοποίηση άυλης συνταγογράφησης και 

αποστολή φαρμακευτικών σκευασμάτων, τηλε-συνεδρίες ψυχολογικής 

υποστήριξης, και (4) δράσεις βοήθειας στο σπίτι και ενημέρωσης. 

Το σύνολο των ωφελούμενων έφτασε τα 1.634 άτομα. 

 

Σημειώνεται, ότι  το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι»  από τον Ιούνιο του 

2023 μεταφέρθηκε διοικητικά στο τμήμα των Κοινωνικών υπηρεσιών του 

Δήμου Πειραιά μετά από σχετική Υπουργική Απόφαση. 



 
 

 
 

 

Έκτακτες Δράσεις την Περίοδο της Πανδημίας 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος της ΚΟΔΕΠ, Ιωάννης Βοϊδονικόλας με τα στελέχη του προγράμματος Social Innovation Piraeus σε δράση για τον άστεγο πληθυσμό στο λιμάνι του Πειραιά



 
 

 

Έκτακτες δράσεις την περίοδο της πανδημίας 

 

Στο ευρύτερο πλαίσιο της κοινωνικής ευθύνης της, η ΚΟ.Δ.Ε.Π., ανέλαβε 

από την πρώτη κιόλας στιγμή των κυβερνητικών εξαγγελιών, νέες έκτακτες 

δράσεις, με σκοπό την ολιστική υποστήριξη των δημοτών, ως απόρροια 

των μέτρων περιορισμού μετακινήσεων για την αντιμετώπιση της 

πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19. Σε αυτό το κλίμα, υλοποιήθηκαν 

πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις για την παροχή αγαθών και υπηρεσιών 

στις ευπαθείς ομάδες με συνεχή καταγραφή των αιτημάτων και των 

αναγκών. Οι βασικές δράσεις περιλάμβαναν: (1) Καταγραφή αιτημάτων 

και αναγκών, (2) Προτεραιοποίηση σε ευπαθείς και κοινωνικά ευάλωτες 

ομάδες, (3) Παροχή πακέτων επισιτισμού με βασικά είδη, (4) Διάθεση 

ειδών ατομικής υγιεινής και καθαρισμού, (5) Διάθεση φαρμάκων σε χρόνια 

πάσχοντες και άτομα με αδυναμία μετακίνησης, όπως ηλικιωμένοι, 

ΑμΕΑ, ευάλωτες ομάδες, (6) Παροχή ψυχοκοινωνικής και ψυχολογικής 

υποστήριξης μέσω τηλεφωνικών συνεδριών με ψυχολόγο, και (7) 

Υποστήριξη στη διαδικασία της άυλης συνταγογράφησης σε 

συνεργασία με τους αρμόδιου φορείς. 
 

  

 

Διανομή γευμάτων πόρτα - πόρτα σε Πειραιώτες σε καραντίνα ή νόσηση Παροχή επισιτιστικής συνδρομής σε ηλικιωμένους και μοναχικά άτομα κατ’ οίκον 
 

 



 
 

 

 

Παρεμβάσεις Κοινωνικής Καινοτομίας 

 

 

Δίκτυο Κοινωνικής Καινοτομίας Πειραιά - Social Innovation Piraeus 

 

Το αντικείμενο του έργου αφορά στη βελτίωση 

της αποτελεσματικότητας των δράσεων 

κοινωνικής ένταξης και καταπολέμησης της 

φτώχειας και των διακρίσεων, μέσω της μεθοδολογικής και λειτουργικής 

ενοποίησης των παρεμβάσεων, του συντονισμού και της παρακολούθησης 

των δράσεων κοινωνικής συνοχής που συντελούνται στο Δήμο Πειραιά, τόσο 

από τον ίδιο το Δήμο, όσο και από άλλους φορείς και κοινωνικά δίκτυα στο 

πλαίσιο υλοποίησης της Πράξης «Δίκτυο Πρόληψης και Άμεσης Κοινωνικής 

Παρέμβασης στο Δήμο Πειραιά – Social Innovation Piraeus». 

Η δημιουργία του «Δικτύου», με τη μοντελοποίηση του Μηχανισμού 

σχεδιασμού κοινωνικών παρεμβάσεων, καταγράφει σε βάθος τις ανάγκες 

του πληθυσμού, τόσο τις μακροχρόνιες όσο και τις έκτακτες (π.χ. αυξημένη 

άφιξη προσφύγων και αιτούντων άσυλο στο λιμάνι, ενίσχυση των κοινωνικά 

και οικονομικά αδύναμων απέναντι σε έκτακτες καταστάσεις όπως η 

πανδημία COVID-19, πλημμύρες, κλπ., η ενίσχυση των παιδιών και εφήβων 

των ευπαθών ομάδων, η υποστήριξη των αστέγων και ηλικιωμένων, κ.α.).  

Με τελικό στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής αλλά και την πρόληψη 

φαινομένων περιθωριοποίησης και αποξένωσης από το κοινωνικό γίγνεσθαι, 

δημιουργήθηκαν και εφαρμόστηκαν ολοκληρωμένα και ολιστικά μοντέλα 

βιώσιμης κοινωνικής ανάπτυξης και συνοχής, από την Πράξη των οποίων 

έχουν ήδη επωφεληθεί περισσότεροι από 5.012 ωφελούμενοι εντός των 

ορίων του δήμου. 

Μέσω της λειτουργίας της ανωτέρου Πράξης, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. δημιούργησε  

ψηφιακά εργαλεία για την καλύτερη και αμεσότερη εξυπηρέτηση των 

ωφελούμενων της.  

Ειδικότερα:  

• Χάρτης Κοινωνικών Δομών του Δήμου Πειραιά 

https://piraeus.socialhub.gr/net/koinonikes-domes/  

• Υποσύστημα καταγραφής αιτημάτων για Άμεση 

Παρέμβαση 

https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/help 

• Υποσύστημα εξυπηρέτησης πολιτών από τις κοινωνικές 

υπηρεσίες του Δήμου 

https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/polites 

• Υποσύστημα προσφοράς ή ζήτησης αγαθών / υπηρεσιών / 

θέσεων εργασίας 

                     https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/aggelies 

• Ιστοσελίδα Δικτύωσης και Διαβούλευσης 

https://piraeus.socialhub.gr/net/ilektroniki-diavoulefsi/ 

https://piraeus.socialhub.gr/net/koinonikes-domes/
https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/help
https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/polites
https://piraeus.socialhub.gr/socialtools/aggelies
https://piraeus.socialhub.gr/net/ilektroniki-diavoulefsi/


 
 

• Accessible Piraeus 

https://accessiblepiraeus.gr/ 

• Πλατφόρμα υποστήριξης του ομογενοποιημένου δικτύου 

των Κοινωνικών Δομών και των δράσεων 

https://pss.socialhub.gr/social-innovation-hub-piraeus-home/ 

• SIP-Re-Enter 

https://socialhub.gr/re-enter-entries/ 

• Πλατφόρμες σύγχρονης και ασύγχρονης εκπαίδευσης και 

επιμόρφωσης 

https://socialhub.gr/elearning/ 
 

https://accessiblepiraeus.gr/
https://pss.socialhub.gr/social-innovation-hub-piraeus-home/
https://socialhub.gr/re-enter-entries/
https://socialhub.gr/elearning/


 
 

    Χρονολόγιο σημαντικότερων δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την τετραετία 2020 – 2023 
 

 

 

 



 
 

 

Χρονολόγιο σημαντικότερων δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την τετραετία 2020 – 2023 
 

 

 

 

 



 
 

 

Χρονολόγιο σημαντικότερων δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την τετραετία 2020 – 2023 
 

 

 

 



 
 

 

Χρονολόγιο σημαντικότερων δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την τετραετία 2020 – 2023 
 

 

 

 

  



 
 

   Χρονολόγιο σημαντικότερων δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. την τετραετία 2020 – 2023 

 

 



 
 

950.000,00  

760.000,00  

574.938,98  

1.334.938,98  

950.000,00  

760.000,00  

487.646,28  

1.247.646,28  

950.000,00  

760.000,00  

832.576

1.592.576,00  
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Κοινωνική Απόδοση Δράσεων της ΚΟ.Δ.Ε.Π. 
 

 

Βαθμός κοινωνικής απόδοσης δράσεων της ΚΟΔΕΠ κατά τη διάρκεια της τετραετίας 2020 - 2023 

 

Η κοινωνική απόδοση δράσεων είναι μια μέθοδος για τη μέτρηση των 

αποτελεσμάτων και του βαθμού επίπτωσης των κοινωνικών παρεμβάσεων, 

που παραδοσιακά δεν αντικατοπτρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις ενός 

οργανισμού. Ο βαθμός κοινωνικής απόδοσης των δράσεων της ΚΟ.ΔΕ.Π. 

μπορεί να προσδιοριστεί με σχετική αποτελεσματικότητα και ακρίβεια, 

αναδεικνύοντας κατά πόσο ο οργανισμός έχει χρησιμοποιήσει τους 

οικονομικούς του πόρους, ώστε να δημιουργήσει κοινωνική αξία στην 

κοινότητα δράσης του. Ο βαθμός κοινωνικής απόδοσης των κοινωνικών 

παρεμβάσεων, μετρά ουσιαστικά την αξία των ωφελειών προς το κοινωνικό 

σύνολο σε συσχετισμό με το κόστος απόκτησης αυτών των ωφελειών. Είναι 

δηλαδή ο λόγος της αξίας των παροχών προς το κοινωνικό σύνολο προς την 

αξία των δαπανηθέντων πόρων του οργανισμού σε δράσεις κοινής ωφέλειας. 

Σκοπός της εκτίμησης του βαθμού κοινωνικής απόδοσης ενός οργανισμού 

είναι η μέτρηση της αξίας και της συνεισφοράς του κοινωνικού αντικτύπου της 

προσφοράς σε είδος του συνόλου των ειδών και υπηρεσιών που έχει 

προσελκύσει ο οργανισμός, σε σχέση με την αξιοποίηση των ποσών που 

δαπανήθηκαν από τον τακτικό προϋπολογισμό του οργανισμού για κοινωνικές 

δράσεις.  

Αξίζει να ειπωθεί, ότι ο βαθμός μέτρησης της κοινωνικής απόδοσής των 

υλοποιημένων παρεμβάσεων στην κοινωνία του Δήμου Πειραιά μέσα από τις 

δράσεις τις ΚΟ.ΔΕ.Π. οι οποίες έχουν προέλθει από προσέλκυση χορηγών και 

υποστηρικτών, αποτυπώνει ταυτόχρονα και έναν δείκτη διαφάνειας και 

αποτελεσματικής χρηστής διαχείρισης των διατιθέμενων πόρων. Ο μετρήσιμος 

αυτός αντίκτυπος είναι μια μορφή παρακολούθησης της κοινωνικής απόδοσης 

του οργανισμού και δυνητικά δημιουργεί ένα πεδίο κρίσης της επιτυχίας του 

κοινωφελούς οργανισμού αναφορικά με την ουσιαστική προσφορά του προς  

τους ωφελούμενους. Με βάση τα ανωτέρω, στο διάγραμμα αποτυπώνονται τα 

εγκεκριμένα και δαπανηθέντα ποσά στα έτη 2021, 2022 και 2023 καθώς και η 

αξία του συνόλου των δωρεών και χορηγιών σε είδος (τρόφιμα, είδη ατομικής 

υγιεινής, διατακτικές, πακέτα επισιτισμού, ηλεκτρονικές συσκευές, έπιπλα, 

κλπ.), που πέτυχε να συγκεντρώσει ο φορέας μέσα από προσέλκυση σε δωρεές 

ιδιωτών και προγραμμάτων εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. 
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Συνεπώς, υπολογίζοντας το δείκτη κοινωνικής απόδοσης, όπως φαίνεται και 

στο ακόλουθο γράφημα, είναι σαφές ότι η ενεργοποίηση των πόρων ιδιωτών 

και χορηγών σε σχέση με τα δαπανηθέντα ποσά του τακτικού 

προϋπολογισμού της ΚΟ.ΔΕ.Π., αποτυπώνουν μία ιδιαίτερα αυξητική τάση. 

Με λίγα λόγια, για κάθε 1,00€ που δαπανά η ΚΟ.ΔΕ.Π από τον τακτικό της 

προϋπολογισμό, καταφέρνει μέσα από την προσέλκυση δωρεών και 

χορηγιών σε είδος να αποδώσει 1,26 για το έτος 2020, 1,31 για το έτος 2022 

και 1,68 για το 2023. Πρακτικά, η ανάλυση των δεικτών απόδοσης σημαίνει, ότι 

για κάθε 1,00 ευρώ που δαπανά η ΚΟ.Δ.Ε.Π. από τον τακτικό της 

προϋπολογισμό για υποστήριξη ωφελούμενου, δαπανά σε αναλογία 1,31 (για 

το 2022) και 1,68 (για το 2023) σε αξία χορηγιών που έχει συλλέξει. 



 
 

 

                  
 

             Διανομή προπληρωμένων καρτών για αγορές ειδών πρώτης ανάγκης  από  supermarket Εθελοντικός καθαρισμός στα Βοτσαλάκια στις Ημέρες Θάλασσας 
 

 

 

                                 
 
 

Διανομή γευμάτων στο λιμάνι, Υφυπουργός Προστασίας του Πολίτη, κ. Κατσαφάδος, Υφυπουργός 

Παιδείας κα  Μιχαηλίδου, Δήμαρχος Πειραιά κ. Μώραλης και Προέδρος της ΚΟΔΕΠ, κ. 
Βοϊδονικόλας 

       Διανομή υποδημάτων TOMS σε ωφελούμενα παιδιά της ΚΟ.Δ.Ε.Π. σε συνεργασία με τον 
φορέα «Μαζί για το παιδί» 



 
 

 

 

  
 
 

Επίσκεψη Προέδρου ΚΟ.Δ.Ε.Π., Ιωάννη Βοϊδονικόλα στον Μητροπολίτη Πειραιώς κ. 
Σεραφείμ. 

    Επίσκεψη του Προέδρου της ΚΟΔΕΠ κ. Ιωάννη Βοϊδονικόλα και  του Κυβερνητικού Εκπροσώπου 

                                                   κ.  Παύλου Μαρινάκη στο  Νοσοκομείο ΜΕΤΑΞΑ. 
 

  

                     Διάθεση ειδών πρώτης ανάγκης στον πυρόπληκτο πληθυσμό της Μάνης                                                                         Παρουσία της ΚΟΔΕΠ στην έκθεση δράσεων του Δήμου Πειραιά 
 



 
 

                     Σεμινάριο της ΚΟΔΕΠ με τίτλο «Human Rights for Begginers»                                                                                        Διανομή εορταστικών γευμάτων παρουσία του Υφυπουργού κ. Κατσαφάδου, του   
                                                                                                                                                                                                                                                      Δημάρχου Πειραιά και του Προέδρου της ΚΟΔΕΠ 

 

 

        Επίσκεψη σε σπίτι ωφελούμενης από το Πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία» παρουσία                                                                  Ημερίδα Απολογισμού του Έργου «Social Innovation Piraeus» 

        της Υφυπουργού κ. Μιχαηλίδου, του Βουλευτή κ. Σταμάτη, του Προέδρου  
        της ΚΟΔΕΠ κ. Βοϊδονικόλα και του Διευθυντή Κοινωνικών Δομών της ΚΟΔΕΠ κ. Κανάκη. 



 
 

 

 

Αριθμητικά Στοιχεία Κοινωνικών Παρεμβάσεων 

 

 

• Το πρόγραμμα διανομής τροφίμων, το οποίο λειτουργεί στο ισόγειο 

του κτιρίου όπου στεγάζονται τα γραφεία της ΚΟ.Δ.Ε.Π., 

εξυπηρέτησε συνολικά κατά τη διάρκεια του έτους 16.925 

ωφελούμενες οικογένειες και μοναχικούς ανθρώπους. Μέσω των 

επισιτιστικών προγραμμάτων των χορηγών της Π.Α.Ε. 

ΟΛΥΠΜΠΙΑΚΟΣ και της ΣΥΝ-ΕΝΩΣΙΣ εξυπηρετήθηκαν 7824 

ωφελούμενες οικογένειες και μοναχικοί άνθρωποι. 

• Μέσω του προγράμματος Social Innovation Piraeus διανεμήθηκαν 

τους τελευταίους εννέα (9) μήνες 4.239 προπληρωμένες κάρτες 

συνολικής αξίας 585.050,00 ευρώ. 

• Τις Άγιες Ημέρες των Χριστουγέννων η εταιρία ΝΑΒΑΡΙΝΟ Α.Ε. 

διένειμε σε 50 ωφελούμενα παιδιά της ΚΟ.Δ.Ε.Π. δωροεπιταγές για 

αγορές σε μαγαζιά με παιχνίδια. Παράλληλα, η ΚΟ.Δ.Ε.Π. διένειμε – 

όπως κάθε χρόνο- 3.230 γεύματα σε άστεγους που διαβιούν στο 

λιμάνι του Πειραιά και σε άστεγους που διαβιούν στον Ξενώνα 

Βραχείας Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά «Ανακούφιση». 

• Τις κατανυκτικές ημέρες του Πάσχα διανεμήθηκαν 500 πασχαλινά 

σετ (τσουρέκια, λαμπάδες και σοκολατένια αυγά) στα παιδιά των 

ειδικών σχολείων του Δήμου Πειραιά και 1.230 γεύματα αγάπης σε 

άστεγους που διαβιούν στο λιμάνι του Πειραιά και σε άστεγους που 

διαβιούν στον Ξενώνα Βραχείας Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά 

«Ανακούφιση». 

• Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους», σχέδιο με 

τίτλο «Εστία & Εργασία ΙΙ» με έτη υλοποίησης 2020 - 2022 έχει 

σύνολο 36 ωφελούμενους και 20 νοικοκυριά για κάλυψη ενοικίου 

και πληρωμή νόμιμων τακτικών μηνιαίων αποδοχών, 

συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιστικών εισφορών, εκ των οποίων 

7 εξ αυτών έχουν ήδη αποκτήσει εργασιακή εμπειρία σε 

επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. 

• Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους», σχέδιο με 

τίτλο «Εστία & Εργασία ΙΙI» με έτη υλοποίησης 2021 - 2023 έχει 

σύνολο 36 ωφελούμενους και 20 νοικοκυριά για κάλυψη ενοικίου 

και πληρωμή νόμιμων τακτικών μηνιαίων αποδοχών, 

συμπεριλαμβανομένων των ασφαλιστικών εισφορών, εκ των οποίων 

5 εξ αυτών έχουν ήδη αποκτήσει εργασιακή εμπειρία σε 

επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. 

• Με την συμβολή του επιστημονικού προσωπικού του Προγράμματος 

Social Innovation Piraeus και σε συνεργασία με την Μη Κυβερνητική 

Οργάνωση «Μαζί για το Παιδί» διανεμήθηκαν 600 καινούργια   

ζευγάρια παιδικά παπούτσια με την ευγενική χορηγία της εταιρείας 

TOMS σε 309 οικογένειες του Δήμου Πειραιά. 



 
 

• Εντός του έτους η ΚΟ.Δ.Ε.Π. προέβη στη χορήγηση χρηματικών 

βοηθημάτων συνολικού ύψους 9.900,00€ και συγκεκριμένα 

βοηθήματα ύψους 300,00€ για κάθε οικογένεια, συνολικά σε 28 

οικογένειες και βοηθήματα ύψους 150,00 € για κάθε μοναχικό, 

συνολικά σε 9 μοναχικούς. 

• Πρόγραμμα Συμβουλευτικής και Ψυχολογικής Υποστήριξης Ατόμου 

και Οικογένειας εξυπηρέτησε συνολικά 731 ωφελούμενους 

διενεργώντας 1.976 ατομικές συνεδρίες. 

• Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Αστέγων Πειραιά «Ανακούφιση» 

φιλοξένησε  συνολικά 12 άτομα εκ των οποίων το ένα άτομο 

εισήχθη στον ξενώνα                    εντός του έτους. Στο σύνολο των 12 ατόμων ο 

μέσος όρος διανυκτερεύσεων είναι τα 2,5 χρόνια. 

• Ο Ξενώνας Βραχείας Φιλοξενίας Συνοδών Νοσηλευόμενων 

Νοσοκομείου «Μεταξά» «Κοινωνική Μέριμνα» φιλοξένησε 25 

άτομα (ασθενείς και συνοδούς) με συνολικό αριθμό διαμονής τις 

361 ημέρες. 

• Πρόγραμμα Διδακτική Αλληλεγγύη: Κατά τη διάρκεια των 

σχολικών ετών 2020-2021, 2021-2022 και 2022 – 2023 

παρακολούθησαν τα μαθήματα 329 μαθητές , τα μαθήματα που 

παραδίδουν 40 εθελοντές καθηγητές. 

• Η ΚΟΔΕΠ για πρώτη φορά δημιούργησε κοινωνική ανταλλακτική 

βιβλιοθήκη με πάνω από 500 τίτλους παιδικών και ενηλίκων 

βιβλίων. Η Κοινωνική ανταλλακτική βιβλιοθήκη στεγάζεται από τον 

Μάρτιο του 2022 στο Γραφείο Εθελοντισμού του Δήμου Πειραιά 

(ισόγειο Δημαρχείου) και απευθύνεται σε όλους του Δημότες και 

Κατοίκους του Δήμου που επιθυμούν να ανταλλάξουν κάποιο από 

τα βιβλία τους με βιβλία που δεν τα έχουν στην κατοχή τους. 

• Σε συνεργασία με το «Όλοι Μαζί Μπορούμε» συγκεντρώσαμε μέσω 

καλέσματος κοινωνικής αλληλεγγύης περισσότερους από 4 τόνους 

ανθρωπιστικής βοήθειας (ιατροφαρμακευτικό υλικό, κουβέρτες, 

ενδύματα, υποδήματα και υπνόσακους), τα όποια απεστάλησαν τον 

Φεβρουάριο του 2023 στις σεισμοπαθείς περιοχές της Τουρκίας και 

τον Σεπτέμβριο στις πλημμυροπαθείς περιοχές της Ελλάδας. 

• Την ημέρα έναρξης του σχολικού έτους 2023-24 η ΚΟ.Δ.Ε.Π. μέσω 

του προγράμματος Social Innovation Piraeus διένειμε στα παιδιά της 

πρώτης δημοτικού του Δήμου Πειραιά 1.474 τσάντες και πλήρη σετ 

με τα απαραίτητα είδη. 

• Στα Ράλλεια σχολεία του Πειραιά για μία ακόμη χρονιά η ΚΟΔΕΠ 

πραγματοποίησε το καλοκαιρινό πρόγραμμα δημιουργικής 

απασχόλησης παιδιών ηλικίας 6 έως 14 ετών. Σε σύνολο 3 περιόδων,    6 

εβδομάδων έλαβαν μέρος συνολικά 414 παιδιά (138 παιδιά ανά 

περίοδο), τα οποία ψυχαγωγήθηκαν με ομαδικά παιχνίδια, 

εκδρομές, περιβαλλοντικές δράσεις, θεατρικά και διάφορες άλλες 

δραστηριότητες. 

• «ΚΟΔΕΠ – Βοήθεια» μία νέα καινοτόμα ηλεκτρονική εφαρμογή 

δημιούργησε η ΚΟΔΕΠ για πιλοτική χρήση από 20 ωφελούμενους 

που βρίσκονται σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και συγκεκριμένα 



 
 

γυναικών που βιώνουν καταστάσεις ενδο-οικογενειακής βίας. 

• Για μία ακόμη χρονιά η ΚΟ.Δ.Ε.Π. συμμετείχε στην δράση 

συλλογής σχολικών ειδών του «Όλοι Μαζί Μπορούμε» 

συλλέγοντας και αποστέλλοντας τα απαραίτητα σχολικά είδη για 

την τρέχουσα ακαδημαϊκή χρονιά στα παιδιά των 

πλημμυροπαθών οικογενειών στην Καρδίτσα. 

• Η εταιρεία «Navarino – Μονοπρόσωπη Α.Ε.» προχώρησε σε μία 

γενναιόδωρη προσφορά, παρέχοντας σε ωφελούμενες άνεργες 

και άπορες μητέρες της ΚΟ.Δ.Ε.Π. ηλικίας 30 έως 55 ετών, 20 

tablets & 20 διατακτικές των καταστημάτων υπεραγοράς, με 

σκοπό να υποστηριχθεί η εκπαίδευσή τους στις νέες τεχνολογίες 

και να καταφέρουν να ενταχθούν ξανά στην αγορά εργασίας, και 

ταυτόχρονα ενίσχυσε το κοινωνικό φροντιστήριο σε 

τεχνολογικές υποδομές με τη δωρεάν tv box, tablet με γραφίδα και 

εκτυπωτή. 

• Δωρεάν διάθεση ειδών ένδυσης και υπόδησης σε 

επωφελούμενους της Πράξης «Social Innovation Piraeus» 

(άστεγοι/διαβιούντες στο δρόμο ή σε ακατάλληλα για κατοίκηση 

καταλύματα κατά τη διενέργεια streetwork) καθώς και 450 

φορητών επαναφορτιζόμενων ραδιοφώνων. 

• Εγκατάσταση 3 αυτόματων πωλητών (vending machines) διάθεσης 

ειδών ατομικής υγιεινής με χρήση μαρκών (tokens) για του 

ωφελούμενους της ΚΟ.Δ.Ε.Π., ήτοι αστέγων/διαβιούντων στο 

δρόμο και σε ακατάλληλα ή επισφαλή καταλύματα. 

• Διανομή ειδών μείωσης βλάβης και πρόληψης σε 

ουσιοεξαρτημένους, άστεγους/περιπλανώμενους και 

εκδιδόμενους στον δρόμο (SAFETY KITS/Κιτ ασφαλούς χρήσης 

ενέσιμων ναρκωτικών ουσιών, HIV tests, HCV tests και 

προφυλακτικών. 

• Ανάθεση Υπηρεσιών σχεδιασμού και ανάπτυξης της ψηφιακής 

εφαρμογής «Accessible Piraeus» (web portal & mobile application), 

για άτομα με ιδιαίτερες ικανότητες/αναπηρίες. 

                         

                      

 

 

 

 

Ο Δήμαρχος Πειραιά, Γιάννης Μώραλης και ο Πρόεδρος της ΚΟ.Δ.Ε.Π., Ιωάννης ΒοΙδονικόλας στην 
συλλογή φαρμάκων  της ΚΟΔΕΠ σε συνεργασία με το  «Όλοι Μαζί Μπορούμε» για το κοινωνικό 

φαρμακείο της ΚΟΔΕΠ.

                             



 
 

 

 

Υφιστάμενες Συνεργασίες 

 
 

1. Μνημόνιο συνεργασίας με UNESCO Πειραιώς και Νήσων 

2. Συνεργασία με Παιδικά Χωριά SOS ΕΛΛΑΔΟΣ 

3. Μνημόνιο συνεργασίας με το σωματείο «ΠΑΙ.Δ.Υ. – Παιδί, Δύναμη, Υπομονή» 

4. Μνημόνιο συνεργασίας με το σωματείο «Σύλλογος Δρομέων Υγείας Πειραιά» 

5. Μνημόνιο συνεργασίας με το φιλανθρωπικό σωματείο «Πειραϊκή Ένωση Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων Ατόμων με Αναπηρία» 

6. Μνημόνιο συνεργασίας με την «GIVMED Share medicine Share life» 

7. Μνημόνιο συνεργασίας με την εταιρεία «Mellon Technologies Α.Ε.Ε.» 

8. Μνημόνιο Συνεργασίας με τους Γιατρούς του Κόσμου 

9. Μνημόνιο συνεργασίας με το Σώμα Εθελοντών Κοκκινιάς  

10. Μνημόνιο Συνεργασίας με τη μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «Αποστολή Άνθρωπος» 

11. Μνημόνιο συνεργασίας με την «ΙΘΑΚΗ (Μ.Κ.Ο.)» 

12. Μνημόνιο Συνεργασίας με τη Μη Κερδοσκοπική Εταιρία με την Επωνυμία «Emfasis Foundation» 

13. Μνημόνιο συνεργασίας με το ΟΡΟΣΗΜΟ 

14. Πρωτόκολλο συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Πειραιά, της ΚΟ.∆.Ε.Π. και του Ο.Π.Α.Ν. για τη συγκρότηση της Αστικής Αρχής ΟΧΕ Πειραιά 

15. Μνημόνιο συνεργασίας με τον Σύνδεσμο Φίλων Ασθενών του Ειδικού Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Πειραιά Μεταξά 

16. Μνημόνιο συνεργασίας με την ΑΜΚΕ Ε.ΨΥ.ΜΕ. ΠΛΟΕΣ και την «Κοι.Σ.Π.Ε. Πλώρη» 

17. Μνημόνιο συνεργασίας με το Ζάννειο Ίδρυμα Παιδικής Προστασίας 

18. Μνημόνιο συνεργασίας με την εταιρεία GKRAM MARIN ELLAS EPE 

19. Μνημόνιο συνεργασίας με την εταιρεία NAVARINO A.E 

20. Μνημόνιο Συνεργασίας με τη μη Κερδοσκοπική Εταιρεία «ΕΛΠΩ»



 
 

 

 

Χορηγοί & Υποστηρικτές 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Η Εταιρεία Κοινωνικής 

 

Η ΠΑΕ Ολυμπιακός είναι 
 

Η «NAVARINO Μονοπρόσωπη 

 

Η ΜΚΟ «Μπορούμε» μέσω 

 

Η ΜΕΓΑ Α.Ε μέσα από το 

Προσφοράς Ελληνικού μηνιαίος αρωγός των Α.Ε.» δώρισε όχημα τύπου VAN του «Είμαστε Οικογένεια – Πρόγραμμα Εταιρικής 

Εφοπλισμού συνδράμει την προγραμμάτων για την εξυπηρέτηση Covid 19», στο πλαίσιο της Κοινωνικής Ευθύνης της, 
Πειραϊκή κοινότητα από το επισιτισμού, διαθέτοντας καθημερινών αναγκών, ενώ Πρωτοβουλίας του Ιδρύματος συνεχίζει να στηρίζει τακτικά 

2017, μέσω της στήριξης της 150 κιβώτια αγάπης με προσφέρει ανά τακτά χρονικά Σταύρος Νιάρχος για τον τον ευάλωτο πληθυσμό του 

σε είδη πρώτης ανάγκης τρόφιμα μακράς διαρκείας διαστήματα νωπά τρόφιμα και Covid-19 προσέφερε 41 Δήμου Πειραιά μέσα από 

μηνιαίως σε 102 ευάλωτα για τους ωφελούμενους διατακτικές επιταγές και διατακτικές επιταγές μηνιαίως χορηγίες σε είδη 

νοικοκυριά. της ΚΟ.Δ.Ε.Π.. υλοποιεί δράσεις επιμόρφωσης. το έτος 2021. προσωπικής υγιεινής. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 
 

 



 

 

 

 

 
 

 
 

  



 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 



 

 


